Информация об итогах заседания Законодательного Собрания
Забайкальского края третьего созыва, состоявшегося 26.03.2020 года
На заседании Законодательного Собрания Забайкальского края, состоявшемся          26 марта 2020 года, рассмотрено 46 вопросов, в том числе по основной повестке – 34, дополнительной – 12.
По итогам заседания приняты 21 закон края (о внесении изменений в ранее принятые законы края – 20, о признании утратившим силу частично – 1), 13 проектов законов края в 1 чтении и 12 постановлений. В двух чтениях принято 9 законов края.
1. Законы Забайкальского края
Законом Забайкальского края "О бюджете Забайкальского края на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов" внесены изменения в доходную и расходную части бюджета края на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов. Объем доходов бюджета края увеличен на 1 619, 3 млн. рублей, в том числе налоговых доходов на 598, 0 млн. рублей и безвозмездных поступлений на 1 021, 3 млн. рублей. Объем расходов бюджета края увеличен на 2 536, 4 млн. рублей. Объем бюджета края на 2020 год по доходам составил 75 260, 7 млн. рублей, по расходам – 78 907, 8 млн. рублей. В целом изменения коснулись 17 государственных программ Забайкальского края. Увеличение бюджетных ассигнований в части государственных программ Забайкальского края составило 2 510, 2 млн. рублей. Размер дефицита увеличился и составил 3 647,1 млн. рублей.
Законом Забайкальского края "О внесении изменений в статью 123 Закона Забайкальского края "О противодействии коррупции в Забайкальском крае" и признании утратившей силу части 13 статьи 52 Закона Забайкальского края "О муниципальной службе в Забайкальском крае" определен порядок представления сведений лицом, замещающим муниципальную должность депутата представительного органа сельского поселения и осуществляющим свои полномочия на непостоянной основе, а также установлены иные меры ответственности, кроме увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия, для депутатов, членов выборного органа местного самоуправления, представивших недостоверные или неполные сведения, если искажение этих сведений является несущественным. Кроме этого, утратили силу часть 13 статьи 123 Закона Забайкальского края от 25 июля 2008 года № 18-ЗЗК "О противодействии коррупции в Забайкальском крае" и часть 13 статьи 52 Закона Забайкальского края от 29 декабря 2008 года                 № 108-ЗЗК "О муниципальной службе в Забайкальском крае", определяющие порядок проверки информации, указанной в заявлении лица, замещающего муниципальную должность, или руководителя администрации муниципального образования, о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и (или) несовершеннолетних детей.
Законом Забайкальского края "О внесении изменений в Закон Забайкальского края "О межбюджетных отношениях в Забайкальском крае" внесены изменения регулирующие формы межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных образований, предоставление дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) Забайкальского края, субвенций и субсидий местным бюджетам, иных межбюджетных трансфертов.
Также дополнены положения, регулирующие предоставление дотаций местным бюджетам на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов и  иных дотаций и субсидий.
Органы местного самоуправления муниципальных районов наделены полномочием по сбору с поселений, входящих в состав муниципального района, и предоставлению квартальной отчетности по исполнению государственных полномочий Российской Федерации на осуществление воинского учета на территориях, на которых отсутствуют структурные подразделения военных комиссариатов. Уточнен порядок определения объема единой субвенции на осуществление отдельных государственных полномочий в сфере государственного управления в части нормативного количества специалистов, осуществляющих переданное государственное полномочие по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав. 
Законом Забайкальского края "О внесении изменений в Закон Забайкальского края "О Реестре должностей муниципальной службы в Забайкальском крае" уточнены понятия, используемые для целей указанного закона края, с учетом законодательно закрепленной возможности создания на территории Забайкальского края нового вида муниципального образования – муниципального округа. Приложение к закону края дополнено новым перечнем должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального округа, а также уточнен перечень должностей муниципальной службы в администрации муниципального района, городского округа и перечень должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления городского, сельского поселения.
Законом Забайкальского края "О внесении изменений в статью 5 Закона Забайкальского края "О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Забайкальского края отдельными государственными полномочиями по обеспечению отдыха, организации и обеспечению оздоровления детей в каникулярное время" увеличены на 33 процента нормативы частичной оплаты стоимости путевок за счет средств бюджета Забайкальского края в муниципальные организации отдыха детей и их оздоровления, используемого для расчета объема субвенции на обеспечение отдыха, организацию и обеспечение оздоровления детей в каникулярное время в муниципальных организациях отдыха детей и их оздоровления.
Законом Забайкальского края "О внесении изменений в статьи 2 и 21 Закона Забайкальского края "О мерах социальной поддержки многодетных семей в Забайкальском крае" многодетным семьям, имеющим в своем составе двух и более рожденных или усыновленных детей до восемнадцати лет, в том числе детей, обучающихся в образовательных организациях по очной форме обучения, до окончания обучения, но не более чем до достижения ими возраста двадцати трех лет, при рождении (усыновлении) после 31 декабря 2018 года третьего ребенка или последующих детей, предоставлена ежемесячная денежная выплата в размере величины прожиточного минимума для детей, установленной в Забайкальском крае, если среднедушевой доход такой семьи не превышает двукратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в Забайкальском крае за II квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной ежемесячной денежной выплаты.
Законом Забайкальского края "Об установлении критериев, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, для размещения (реализации) которых допускается предоставление земельных участков, находящихся в собственности Забайкальского края, муниципальной собственности, и земельных участков на территории Забайкальского края, государственная собственность на которые не разграничена, в аренду без проведения торгов" уточнены используемые понятия и дополнено положение, определяющее новый критерий, которому должен соответствовать масштабный инвестиционный проект, для реализации которого допускается предоставление земельного участка, находящегося в собственности Забайкальского края, муниципальной собственности, земельного участка на территории Забайкальского края, государственная собственность на который не разграничена, в аренду без проведения торгов в соответствии с распоряжением Губернатора Забайкальского края.
В целях приведения регионального законодательства в соответствие с изменившимся федеральным законодательством приняты законы Забайкальского края:
– "О внесении изменения в статью 131 Закона Забайкальского края "О муниципальной службе в Забайкальском крае"; 
– "О признании утратившим силу пункта 11 части 1 статьи 3 Закона Забайкальского края "О промышленной политике в Забайкальском крае;
– "О внесении изменений в статьи 1 и 5 Закона Забайкальского края "О гарантиях равенства политических партий, представленных в Законодательном Собрании Забайкальского края, при освещении их деятельности региональными телеканалом и радиоканалом"; 
– "О внесении изменений в статьи 9 и 11 Закона Забайкальского края "О стратегическом планировании в Забайкальском крае"; 
– "О внесении изменений в Закон Забайкальского края "О защите прав граждан, инвестировавших денежные средства в строительство многоквартирных домов или приобретение жилых помещений на территории Забайкальского края";
–"О внесении изменения в статью 1 Закона Забайкальского края "Об отдельных вопросах в сфере образования"; 
– "О внесении изменения в статью 3 Закона Забайкальского края "Об отходах производства и потребления".
В целях совершенствования правового регулирования приняты законы Забайкальского края "О внесении изменения в статью 13 Закона Забайкальского края             "О приватизации государственного имущества Забайкальского края", "О внесении изменений в Закон Забайкальского края "О градостроительной деятельности в Забайкальском крае", "О внесении изменения в статью 2 Закона Забайкальского края "О внесении изменения в статью 3 Закона Забайкальского края "О льготном проезде на городском и пригородном пассажирском транспорте общего пользования для отдельных категорий граждан на территории Забайкальского края", "О внесении изменений в статью 4 Закона Забайкальского края "О приемной семье для граждан пожилого возраста и инвалидов в Забайкальском крае", "О внесении изменений в статьи 2 и 3 Закона Забайкальского края "О порядке ведения органами местного самоуправления учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма" и признании утратившими силу частей 22 и 31 статьи 3 Закона Забайкальского края "О порядке признания граждан малоимущими в целях предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда с учетом размера дохода, приходящегося на каждого члена семьи, и стоимости имущества, находящегося в собственности членов семьи и подлежащего налогообложению" и "О внесении изменений в статью 6 Закона Забайкальского края "О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Забайкальского края отдельными государственными полномочиями Российской Федерации по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения".
Законом Забайкальского края "О внесении изменений в статью 8 Закона Забайкальского края "Об отдельных вопросах формирования и деятельности Общественной палаты Забайкальского края" предусмотрена возможность создания аппарата Общественной палаты в форме структурного подразделения государственного учреждения Забайкальского края.
2. На заседании Законодательного Собрания Забайкальского края заслушаны и приняты к сведению:
– информация руководителя Управления Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю Войлошниковой И. А. о деятельности Управления Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю;
–информация о деятельности члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Михайлова С.П.– представителя от Законодательного Собрания Забайкальского края;
– доклад Уполномоченного по правам человека в Забайкальском крае Каргина Н. Н. о деятельности Уполномоченного по правам человека в Забайкальском крае в 2019 году.
3. По результатам тайного голосования назначены:
– представителями общественности в квалификационной коллегии судей Забайкальского края:
Алиев Азер Исмаилович;
Дондоков Цырен Сомонович;
Минашкин Евгений Николаевич;
Тихонова Ирина Васильевна;
Шевченко Елена Васильевна;
– на государственную должность депутата Законодательного Собрания Забайкальского края, осуществляющего свои полномочия на профессиональной постоянной основе, Доржиева Д.Д.;
–представителем Законодательного Собрания Забайкальского края в Федеральной конкурсной комиссии по телерадиовещанию Городова Г.В.
4. Приняты Постановления Законодательного Собрания Забайкальского края:
– о награждении медалью "За заслуги перед Забайкальским краем" Намсараева С. Н.;
– о награждении медалью "За укрепление дружбы народов" Каргина Н.Н.;
– о присвоении почетных профессиональных званий Забайкальского края; 
– о награждении медалью "Знак Почета" Божедомова Н. А. и Четверикову Е. Г.;
– об утверждении Устава Государственного автономного учреждения "Редакция краевой общественно-политической газеты "Забайкальский рабочий";
– о плане работы Законодательного Собрания Забайкальского края на II квартал 2020 года.
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