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Забайкальского края второго созыва 22.04.2015

На заседании Законодательного Собрания края, состоявшего  22 апреля  2015  года, рассмотрено 53 вопроса, в том числе по основной повестке – 44,  дополнительной – 9.
По итогам заседания принято 14 законов края (базовых – 2, о внесении изменений в ранее принятые законы края – 11, о признании утратившими силу полностью или частично – 1), 22 – проекта закона края в 1 чтении, 17 – постановлений. Шесть законов края приняты на заседании в двух чтениях.
1. Законы Забайкальского края
Законом Забайкальского края "О предельных сроках для заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории Забайкальского края" установлены предельные сроки, на которые могут заключаться договоры на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории Забайкальского края: 
для рекламных конструкций, размер одной стороны информационного поля которых составляет 3 х 4 метра и более (билборды), рекламных конструкций с динамическими системами смены изображений (роллерная система, система поворотных панелей), светодиодных рекламных панелей, медиафасадов – десять лет;  
для остальных типов и видов рекламных конструкций – пять лет.
Законом Забайкальского края "О льготном проезде на городском и пригородном пассажирском транспорте общего пользования для отдельных категорий граждан на территории Забайкальского края" определены категории  граждан, проживающих на территории Забайкальского края и имеющих право на 50-процентную скидку со стоимости проезда на городском и пригородном пассажирском транспорте общего пользования (кроме воздушного и железнодорожного), а также источники финансирования расходов на предоставление указанной меры социальной поддержки. Кроме того, определены категории граждан, проживающих  на  территории  Забайкальского края  и  имеющих право на 50-процентную скидку со стоимости проезда на пригородном железнодорожном транспорте, а также источник финансирования расходов на предоставление указанной меры социальной поддержки. Льготный проезд граждан  обеспечивается на основании льготного проездного билета, в том числе размещаемого в электронном виде на микропроцессорной смарт-карте, включая универсальную электронную карту. Порядок предоставления и применения льготного проездного билета, в том числе размещаемого в электронном виде на микропроцессорной смарт-карте, включая универсальную электронную карту, устанавливается Правительством Забайкальского края.
Законом Забайкальского края "О внесении изменений Закон Забайкальского края "О бюджете Забайкальского края на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов" внесены изменения в доходную и расходную части бюджета края. Объем доходов бюджета края на 2015 год увеличен на 1 875,9 млн. рублей (или на 4,6 % к годовым бюджетным назначениям) за счет безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Объем расходов увеличен на 375,9 млн. рублей.
С учетом изменений объем доходов составит 42 619,9 млн. рублей, объем расходов  46 423,2 млн. рублей, размер дефицита уменьшится на 1 500,1 млн. рублей и составит 3 803,3 млн. рублей.
Законодательным Собранием края дано поручение Правительству Забайкальского края до 1 сентября 2015 года представить анализ исполнения доходной части бюджета Забайкальского края за I полугодие 2015 года и  информацию о привлечении средств из федерального бюджета по состоянию на 31 августа 2015 года.
Контрольно-счетной палате Забайкальского края поручено провести проверку по исполнению средств, выделенных из бюджета Забайкальского края на мероприятия, посвященные 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, в автономной некоммерческой организации "Исполнительная дирекция социально-значимых проектов".
Многодетные семьи получили право на дополнительную меру социальной поддержки на основании внесенных изменений  в Закон Забайкальского края "О мерах социальной поддержки многодетных семей в Забайкальском крае".  Законом края установлена ежемесячная денежная выплата на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в размере 30 процентов при условии, что члены многодетной семьи являются собственниками жилых помещений в многоквартирном доме. Данная мера социальной поддержки вводится в действие с 1 июля 2014 года.
Внесены изменения в Закон Забайкальского края "Об увековечении памяти лиц, имеющих выдающиеся достижения, особые заслуги перед Забайкальским краем" в части расширения перечня особых заслуг заслугами, отмеченными медалями СССР и (или) медалями Российской Федерации за действия, проявленные при защите Отечества.
В целях реализации статьи 15 Закона Забайкальского края "Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Забайкальском крае" внесены изменения в Закон Забайкальского края "Об административных правонарушениях" в части установления административной ответственности за вмешательство в деятельность Уполномоченного с целью повлиять на его решение, неисполнение должностными лицами требований, установленных Законом об Уполномоченном, а равно воспрепятствование деятельности Уполномоченного в иной форме.
Признан утратившим силу Закон Забайкальского края "Об организации транспортного обслуживания работников медицинских организаций, финансируемых из бюджета Забайкальского края", так как в настоящее время на территории края отсутствуют медицинские организации, финансируемые из бюджета Забайкальского края, отвечающие условиям указанного Закона края.  
С учетом изменений федерального законодательства внесены изменения в законы края:
"Об организации транспортного обслуживания населения на маршрутах пригородного и межмуниципального сообщения на территории Забайкальского края" в части продления сроков заключения договоров на осуществление регулярных пассажирских перевозок между уполномоченным органом Забайкальского края и перевозчиками с пяти лет до пятнадцати;
"О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Забайкальского края отдельным государственным полномочием по организации социальной поддержки отдельных категорий граждан путем обеспечения льготного проезда на городском и пригородном пассажирском транспорте общего пользования (кроме воздушного и железнодорожного)" в части наделения органов местного самоуправления государственным полномочием по осуществлению контроля за соблюдением перевозчиками, предоставляющими льготный проезд отдельным категориям граждан на городском и пригородном пассажирском транспорте общего пользования (кроме воздушного и железнодорожного), условий договоров, заключенных органами местного самоуправления с перевозчиками в целях исполнения государственного полномочия;
"О порядке отзыва Губернатора Забайкальского края" в части установления нормы, запрещающей вносить пожертвования в фонды голосования по отзыву некоммерческим организациям, выполняющим функции иностранного агента. Законом края определен перечень сведений, обязательных для размещения на сайте Избирательной комиссии Забайкальского края, а также полномочия и порядок деятельности контрольно-ревизионной службы;
"Об организации деятельности пунктов приема и отгрузки древесины на территории Забайкальского края" в части исключения положений, регулирующих вопросы транспортировки древесины; 
"Об административных правонарушениях" в части исключения положений, устанавливающих административную ответственность за неисполнение требований о наличии документов, необходимых при транспортировке древесины;
"Об отдельных вопросах в сфере здравоохранения" в части определения основных мероприятий по осуществлению органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Забайкальского края отдельных полномочий в сфере охраны здоровья;
"О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Забайкальского края"  в части сокращения срока направления муниципальных нормативных правовых актов для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов Забайкальского края с 20 дней до 15 дней с целью обеспечения своевременного пополнения федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов;
"Об отдельных вопросах формирования органов местного самоуправления в Забайкальском крае" в части порядка избрания глав муниципальных образований.  Законом края установлено, что  главы муниципальных районов "Каларский район", "Хилокский район" избираются представительными органами муниципальных образований из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, и возглавляют местную администрацию. Также предоставлено право уставом поселения определять способ избрания главы на муниципальных выборах либо представительным органом муниципального образования из своего состава, при этом установлено, что при любом способе избрания глава возглавляет местную администрацию.
С целью приведения регионального избирательного законодательства в соответствие с изменившимся федеральным законодательством Законом Забайкальского края "О внесении изменений в отдельные законы Забайкальского края" внесены изменения в пять законов края:  "О выборах депутатов Законодательного Собрания Забайкальского края", "О выборах Губернатора Забайкальского края", "О порядке отзыва Губернатора Забайкальского края", "О муниципальных выборах в Забайкальском крае", "О местном референдуме в Забайкальском крае". 
2. На заседании Законодательного Собрания края отклонен законопроект "О внесении изменений в Закон Забайкальского края "О регулировании отдельных вопросов обеспечения проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Забайкальского края". 
3. На заседании Законодательного Собрания края заслушаны и приняты  к сведению:
- доклад о деятельности Уполномоченного по правам человека в Забайкальском крае в 2014 году;
- отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Забайкальского края в 2014 году.
4. В результате тайного голосования Баева Е.Е назначена на должность мирового судьи судебного участка № 56 Нерчинского судебного района, также принято постановление о привлечении Ильиной М.А., судьи, находящегося в отставке, к исполнению обязанностей мирового судьи судебного участка № 50 Оловяннинского судебного района. 

5. Постановления Законодательного Собрания Забайкальского края
Приняты постановления:
- об увековечении памяти А.А. Барышникова;
- о награждении медалями "За заслуги перед Забайкальским краем", "За честь и мужество", "За укрепление дружбы народов", присвоении почетных профессиональных званий Забайкальского края;
- о присвоении почетного профессионального звания "Заслуженный работник пожарной охраны Забайкальского края";
- о награждении медалью Законодательного Собрания Забайкальского края "Знак Почета" Цыбенжапова Ц.А.;
- о поправках к проекту федерального закона № 679268-6 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части расширения перечня категорий несовершеннолетних, помещаемых в центры временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей органов внутренних дел".
6. Законодательное Собрание края выступило с законодательной инициативой по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в статью 29 Федерального закона "О банках и банковской деятельности" в части закрепления положения, согласно которому кредитная организация не вправе в одностороннем порядке увеличивать процентные ставки по кредитам свыше действующей ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации, увеличенной на три процентных пункта, и (или) изменять порядок их определения по договорам с клиентами – индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, за исключением случаев, предусмотренных федеральным законом.
7. Законодательное Собрание края обратилось к Первому заместителю Председателя Правительства Российской Федерации И.И. Шувалову о снижении ставки платы за единицу площади охотничьих угодий при заключении охотхозяйственных соглашений без проведения аукциона на право заключения охотохозяйственных соглашений в Забайкальском крае.

8. Поддержаны законодательные инициативы субъектов Российской Федерации по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проектов федеральных законов:
Законодательного Собрания Пензенской области "О внесении изменения в статью 12 Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" в части установления обязанности юридических лиц, имеющих лицензию на розничную продажу алкогольной продукции, использовать приборы для определения подлинности акцизных марок;
Орловского областного Совета народных депутатов "О внесении изменений в статью 10 и 12 Федерального закона "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" в части установления перечней документов, которыми подтверждается факт использования земельного участка или земельной доли до момента обращения с заявлением в муниципальное образование о предоставлении земельного участка  или земельной доли в собственность или аренду без проведения торгов федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере земельных отношений (в части, касающейся земель сельскохозяйственного назначения), по государственному мониторингу таких земель.



Управление по законодательной деятельности
комитетов аппарата Законодательного 
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