Информация об итогах заседания Законодательного Собрания 
Забайкальского края третьего созыва 10.07.2019
По итогам заседания Законодательного Собрания Забайкальского края, состоявшегося 10 июля 2019 года, рассмотрено 43 вопроса, в том числе по основной повестке – 36, дополнительной – 7.
Из рассмотренных на заседании вопросов принято 16 законов края (базовых – 3, о внесении изменений в ранее принятые законы края – 12 и о признании утратившим силу полностью  или частично– 1), проектов законов  края в 1 чтении – 12, постановлений – 15. 6 законов края принято на заседании в двух чтениях.
1. Законы Забайкальского края:
Законом Забайкальского края "Об исполнении бюджета Забайкальского края за 2018 год" утвержден отчет об исполнении бюджета Забайкальского края за 2018 год по доходам 60 759 177,5 тыс. рублей, по расходам 59 964 658,1 тыс. рублей, с профицитом в сумме 794 519,4 тыс. рублей.
Законом Забайкальского края "Об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Забайкальского края за 2018 год" утвержден отчет об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Забайкальского края за 2018 год по доходам 16 630 850,0 тыс. рублей, по расходам 16 568 054,8 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 62 795,2 тыс. рублей.
Законом Забайкальского края "Об утверждении дополнительных соглашений к соглашениям о предоставлении бюджету Забайкальского края из федерального бюджета бюджетных кредитов для частичного покрытия дефицита бюджета Забайкальского края" утверждены дополнительные соглашения к соглашениям о предоставлении бюджету Забайкальского края из федерального бюджета бюджетных кредитов для частичного покрытия дефицита бюджета Забайкальского края, подписанные временно исполняющим обязанности Губернатора Забайкальского края 29 апреля 2019 года в городе Москве, которыми предусмотрена корректировка мер ответственности за допущенные нарушения условий реструктуризации, в том числе смягчены условия исполнения обязательств, случаи освобождения от ответственности, включение дополнительного условия в части обязательства субъекта Российской Федерации по согласованию с Министерством финансов Российской Федерации (до внесения в законодательный орган государственной власти субъекта Российской Федерации) предполагаемых изменений в закон о бюджете в случае, если указанные изменения приводят к изменению дефицита бюджета, за несоблюдение которого предусматривается дисциплинарная ответственность.   
Законом Забайкальского края "О внесении изменений в Закон Забайкальского края "О регулировании отдельных вопросов обеспечения проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Забайкальского края" вносятся изменения в части приведения отдельных положений Закона края в соответствие с изменившимся федеральным законодательством.
Кроме того, Законом края установлено, что в региональную программу капитального ремонта не включаются дома, в которых имеется менее чем пять квартир, введена норма о праве регионального оператора открывать счета в Управлении Федерального казначейства по Забайкальскому краю, за исключением специальных счетов. 
Законом Забайкальского края "О внесении изменений в статью 6 Закона Забайкальского края "О защите прав граждан, инвестировавших денежные средства в строительство многоквартирных домов или приобретение жилых помещений на территории Забайкальского края" уточнены условия предоставления мер государственной поддержки пострадавшим приобретателям, в соответствии с которыми земельный участок предоставляется пострадавшему приобретателю без предъявления судебного решения о взыскании денежных средств с юридического лица, привлекшего денежные средства пострадавшего приобретателя, в случае если указанное юридическое лицо ликвидировано или исключено из Единого государственного реестра юридических лиц по решению регистрирующего органа.
Законом Забайкальского края "О внесении изменений в статьи 1 и 2 Закона Забайкальского края "О порядке предоставления в пользование участков недр местного значения" установлено, что по решению уполномоченного органа право пользования участками недр местного значения без проведения аукциона будет предоставляться в том числе для целей хозяйственно-бытового водоснабжения садовых некоммерческих товариществ и (или) огороднических некоммерческих товариществ.
Законом Забайкальского края "О внесении изменений в статью 2 Закона Забайкальского края "О компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме отдельным категориям граждан на территории Забайкальского края" расширена категория граждан, имеющих право на получение компенсации расходов на уплату взносов на капитальный ремонт за счет включения в неё собственников жилых помещений, достигших возраста 70 или 80 лет и проживающих в составе семьи, состоящей из совместно проживающих неработающих граждан, достигших возраста 55 и 60 лет, но и неработающих инвалидов I и (или) II групп. 
Законом Забайкальского края "О внесении изменений в отдельные законы Забайкальского края" внесены изменения в Закон Забайкальского края "О реализации отдельных положений главы 33 части первой Налогового кодекса Российской Федерации" в части стимулирования реализации региональных инвестиционных проектов, Закон Забайкальского края "Об установлении пониженных ставок налога на прибыль организаций отдельным категориям налогоплательщиков" в части сумм налога на прибыль организаций, зачисляемых в бюджет Забайкальского края, Закон Забайкальского края "О налоге на имущество организаций" в части стимулирования реализации региональных инвестиционных проектов Забайкальского края.
Законом Забайкальского края "О внесении изменений в статью 65 Закона Забайкальского края "О регулировании земельных отношений на территории Забайкальского края" установлено, что право на первоочередное приобретение земельных участков из категории земель сельскохозяйственного назначения в аренду без проведения торгов для ведения сельского хозяйства имеют граждане Российской Федерации, проживающие на территории Забайкальского края, утратившие объекты инфраструктуры сельскохозяйственного назначения, в том числе животноводческие (чабанские) стоянки, в результате чрезвычайной ситуации природного характера на территории Забайкальского края и имеющие право на использование бюджетных средств на восстановление (строительство) объектов инфраструктуры животноводческих (чабанских) стоянок, взамен утраченных в результате чрезвычайных ситуаций.
С целью приведения отдельных положений Законов Забайкальского края в соответствие с изменившимся федеральным законодательством внесены изменения в статью 8 Закона Забайкальского края "О Правительстве Забайкальского края", в Закон Забайкальского края "Об Уполномоченном по правам ребенка в Забайкальском крае", статью 17 Закона Забайкальского края "О Контрольно-счетной палате Забайкальского края", статьи 4 и 6 Закона Забайкальского края "О ветеринарии в Забайкальском крае" и Закон Забайкальского края "О пчеловодстве", Закон Забайкальского края "Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации, расположенных на территории Забайкальского края", статьи 2 и 7 Закона Забайкальского края "О регулировании отдельных вопросов обеспечения проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Забайкальского края".
Законом Забайкальского края "О признании утратившей силу части 4 статьи 40 Устава Забайкальского края" в целях согласования отдельных положений законов края исключены дублирующие нормы, регулирующие вопросы выдвижения кандидатов на должность Губернатора Забайкальского края. 
2. По результатам тайного голосования Шипулин Константин Александрович назначен мировым судьей судебного участка №3 Центрального судебного  района г. Читы сроком на десять лет.
3.Постановления Законодательного Собрания Забайкальского края:
3.1. Приняты постановления: 
- об утверждении описания диплома к званию "Заслуженный наставник Забайкальского края"; 
- о плане работы Законодательного Собрания Забайкальского края на III квартал 2019 года.
3.2. Принято 10 постановлений о награждении граждан медалями "За заслуги перед Забайкальским краем", медалью "За родительскую доблесть" II степени", медалями "Знак Почета", о присвоении звания "Почетный житель Агинского Бурятского округа", присвоении почетных профессиональных званий, присвоение звания "Заслуженный предприниматель Забайкальского края".
3.3. Дан положительный отзыв на проект постановления Правительства Российской Федерации "Об утверждении методических указаний по осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев".
3.4. Поддержана законодательная инициатива Законодательного Собрания Камчатского края по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в статью 34 Закона Российской Федерации "О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях".
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