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ЗАКОН

ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ
О внесении изменений в Закон Забайкальского края 

"О гарантиях осуществления полномочий депутата, 
члена выборного органа местного самоуправления, 
выборного должностного лица местного самоуправления"
Принят Законодательным Собранием Забайкальского края
26 ноября 2014 года.
Статья 1

Внести в Закон Забайкальского края от 24 декабря 2010 года 
№ 455-ЗЗК "О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления" ("Забайкальский рабочий", 28 декабря 2010 года, 
№ 252-253; 9 ноября 2011 года, № 221; 22 октября 2012 года, № 211; 28 декабря 2012 года, № 248; 14 апреля 2014 года, № 70; 20 июня 2014 года, 
№ 115) следующие изменения:

1) в статье 1:

а) пункт 4 части 3 изложить в следующей редакции:

"4) ежемесячная доплата к страховой пенсии по старости (инвалидности);";

б) часть 4 изложить в следующей редакции:

"4. Депутату, выборному должностному лицу местного самоуправления, осуществляющим свои полномочия на непостоянной основе, кроме гарантий, установленных частью 2 настоящей статьи, гарантируется возмещение расходов, связанных с осуществлением ими своих полномочий.";

в) в части 5 слова "частью 2" заменить словами "частями 2 и 4";

г) дополнить частью 6 следующего содержания:

"6. Финансирование расходов, связанных с предоставлением гарантий депутату, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления, установленных уставом муниципального образования в соответствии с федеральными законами и настоящим Законом края, осуществляется за счет средств местного бюджета.";

2) в части 2 статьи 2 слова "и организации независимо от организационно-правовой формы, расположенные на территории соответствующего муниципального образования" заменить словами ", расположенные на территории Забайкальского края";

3) в статье 4:

а) наименование после слова "Возмещение" дополнить словом "депутатам,";

б) в части 2 слово "главы" заменить словом "руководителя";

в) дополнить частью 3 следующего содержания:

"3. Возмещение депутатам, осуществляющим свои полномочия на непостоянной основе, расходов, связанных с осуществлением ими своих полномочий, осуществляется путем выплаты денежной компенсации за счет средств местного бюджета в порядке, размере и на условиях, установленных муниципальным нормативным правовым актом, но не более 10 процентов денежного содержания руководителя администрации соответствующего муниципального образования в месяц.";

4) в статье 6:

а) в части 1 слова "трудовой пенсии по старости (инвалидности)" заменить словами "страховой пенсии по старости (инвалидности)";

б) в части 2 слова "трудовой пенсии по старости (инвалидности)" заменить словами "страховой пенсии по старости (инвалидности)".
Статья 2

1. Настоящий Закон края вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования, за исключением подпункта "а" пункта 1 и пункта 4 статьи 1 настоящего Закона края.

2. Подпункт "а" пункта 1 и пункт 4 статьи 1 настоящего Закона края вступают в силу с 1 января 2015 года.

	Председатель Законодательного

Собрания Забайкальского края

Н.Н. Жданова
	
	Губернатор
Забайкальского края

К.К. Ильковский


г. Чита

8 декабря 2014 года
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