[bookmark: bookmark0]Информация
[bookmark: bookmark1]об итогах заседания Законодательного Собрания Забайкальского края 
III созыва, состоявшегося 22.11.2022 года
На заседании Законодательного Собрания Забайкальского края, состоявшемся                              22 ноября 2022 года, рассмотрено 43 вопроса (38 – по основной повестке, 5 – по дополнительной).
По итогам заседания принято 15 законов края (базовых – 2, о внесении изменений в ранее принятые законы края – 12, о признании утратившими силу полностью или частично – 1),                13 проектов законов края в 1 чтении, 14 постановлений. В двух чтениях принято 4 закона края.
[bookmark: bookmark2]Законы Забайкальского края
Законом Забайкальского края "О внесении изменений в Закон Забайкальского края          "О бюджете Забайкальского края на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов" внесены изменения в расходную часть бюджета Забайкальского края. Объем бюджетных ассигнований по расходам бюджета края на 2022 год увеличен на сумму 382, 2 млн. рублей и  составляет 105 090, 3 млн. рублей. Дефицит бюджета Забайкальского края на 2022 год увеличен  и составляет  3 894, 3 млн. рублей.
Законом Забайкальского края "Об инвестиционном налоговом вычете по налогу на прибыль организаций на территории Забайкальского края" установлено право на применение инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль организаций применительно к объектам основных средств, относящимся к организациям или обособленным подразделениям организаций, расположенным на территории Забайкальского края, также установлены: предельный размер расходов, учитываемых при определении размера инвестиционного налогового вычета, в размере 70 процентов суммы расходов, составляющей первоначальную стоимость основного средства, 70 процентов суммы расходов, составляющей величину изменений первоначальной стоимости основного средства; размер ставки налога на прибыль организаций, применяемой для расчета предельной величины инвестиционного налогового вычета, – 10 процентов; категории налогоплательщиков, которым предоставляется право на применение инвестиционного налогового вычета; категории объектов основных средств, в отношении которых предоставляется право на применение инвестиционного налогового вычета. 
Внесены изменения в Закон Забайкальского края от 4 мая 2010 года № 360-33K                             "О размерах налоговых ставок для отдельных категорий налогоплательщиков при применении упрощенной системы налогообложения" (далее – Закон края), уточняющие категории налогоплательщиков, для которых Законом края установлены налоговые ставки при применении упрощенной системы налогообложения в размере 5 процентов в случае, если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов, и в размере 1 процента в случае, если объектом налогообложения являются доходы, а также уточнен порядок применения указанных налоговых ставок. 
Законом Забайкальского края "Об установлении на 2023 год коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда на территории Забайкальского края" установлен на 2023 год коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда на территории Забайкальского края, в размере 3,57.
С целью приведения регионального законодательства в соответствие с изменившимся федеральным законодательством в связи с принятием Федерального закона от                                    21 декабря 2021 года № 414-ФЗ "Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации" внесены изменения в Законы Забайкальского края:
от 14 марта 2011 года № 478-ЗЗК "О статусе депутата Законодательного Собрания Забайкальского края";
от 8 июня 2009 года № 193-33K "Об осуществлении международных и внешнеэкономических связей Забайкальского края".
С целью приведения регионального законодательства в соответствие с изменившимся федеральным законодательством внесены изменения в Законы Забайкальского края:
от 5 октября 2009 года № 227-ЗЗК "Об обеспечении деятельности Губернатора Забайкальского края"; 
от 14 декабря 2016 года № 1421-ЗЗК "Об отдельных вопросах обеспечения деятельности лиц, замещающих государственные должности Забайкальского края";
от 2 июля 2009 года № 198-ЗЗК "Об административных правонарушениях";
от 4 мая 2010 года № 366-ЗЗК "О наделении органов местного самоуправления городских и сельских поселений, муниципальных районов, муниципальных и городских округов государственным полномочием по определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Законом Забайкальского края "Об административных правонарушениях";
от 3 июня 2009 года № 190-ЗЗК "О пожарной безопасности в Забайкальском крае";
от 16 июля 2020 года № 1843-33K "О выплате ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций Забайкальского края";
от 31 октября 2014 года № 1067-ЗЗК "Об установлении размера предельной величины среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно в Забайкальском крае".
С целью совершенствования правового регулирования внесены изменения в Закон Забайкальского края от 6 июля 2010 года № 385-33K "О муниципальных выборах в Забайкальском крае".
Признан утратившим силу пункт 5 части 1 статьи 2 Закона Забайкальского края от                    30 апреля 2015 года № 1165-ЗЗК «О льготном проезде на городском и пригородном пассажирском транспорте общего пользования для отдельных категорий граждан на территории Забайкальского края».
Внесены изменения в Закон Забайкальского края от 5 октября 2009 года № 251-ЗЗК               "О наделении органов местного самоуправления Каларского муниципального округа Забайкальского края и муниципальных районов "Тунгиро-Олёкминский район" Забайкальского края, "Тунгокоченский район" Забайкальского края государственными полномочиями по регистрации и учету граждан Российской Федерации, выезжающих из соответствующих районов и имеющих право на получение единовременной социальной выплаты на приобретение или строительство жилого помещения". 
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В результате тайного голосования:
назначены мировые судьи судебных участков № 9 Ингодинского судебного района г. Читы и № 45 Хилокского судебного района Забайкальского края;
избраны представители от Законодательного Собрания Забайкальского края в квалификационной комиссии адвокатской палаты Забайкальского края;
назначены представители общественности в квалификационной коллегии судей Забайкальского края;
избран заместитель председателя комитета по промышленной политике Законодательного Собрания Забайкальского края.
Постановлением Законодательного Собрания Забайкальского края отклонен протест прокурора Забайкальского края М.О. Ершова на отдельные положения Закона Забайкальского края от 14 декабря 2016 года № 1421-ЗЗК "Об отдельных вопросах обеспечения деятельности лиц, замещающих государственные должности Забайкальского края".
Постановлением Законодательного Собрания Забайкальского края утверждена схема одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Законодательного Собрания Забайкальского края.
Постановлениями Законодательного Собрания Забайкальского края внесены изменения:
В Регламент Законодательного Собрания Забайкальского края, принятый постановлением Законодательного Собрания Забайкальского края  от 22.09.2010  № 263;
в постановление Законодательного Собрания Забайкальского края от 16.03.2016                               № 76 "Об утверждении положения о порядке представления депутатами Законодательного Собрания Забайкальского края сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей";
в постановление Законодательного Собрания Забайкальского края от 05.06.2019 № 398             "О Положении об основаниях и о порядке сообщения депутатами Законодательного Собрания Забайкальского края о возникновении личной заинтересованности при осуществлении своих полномочий, которая приводит или может привести к конфликту интересов".
Даны поручения Законодательного Собрания Забайкальского края Контрольно-счетной палате Забайкальского края на 2023 год.
Приняты постановления:
о награждении медалью Законодательного Собрания Забайкальского края "Знак Почета";
о присуждении премии Законодательного Собрания Забайкальского края имени                    Г.А. Головатого.
Досрочно прекращены полномочия депутата Законодательного Собрания Забайкальского края III созыва  Д.Г. Гунгаева.
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