Информация об итогах заседания Законодательного Собрания 
Забайкальского края второго созыва 17.02.2016

По итогам заседания Законодательного Собрания Забайкальского края, состоявшего 17 февраля 2016 года, рассмотрено 38 вопросов, в том числе по основной повестке – 33,  дополнительной – 5.
Из рассмотренных на заседании вопросов принято 15 законов края о внесении изменений и дополнений в ранее принятые законы края,   16 – проектов законов края в 1 чтении, 11 – постановлений.  Четыре закона края приняты на заседании в двух чтениях.
1. Законы Забайкальского края
В целях обеспечения в Забайкальском крае единообразного подхода к правовому регулированию правоотношений по вопросам пенсионного обеспечения лиц, работавших в государственных органах, внесены изменения в часть 3 статьи 2 Закона Забайкальского края "О сохранении доплат к государственным пенсиям отдельным категориям граждан в Забайкальском крае" по вопросу порядка пересчета доплаты к государственной пенсии.  Законом края определено, что доплаты к государственной пенсии указанной категории лиц пересчитываются исполнительным органом государственной власти Забайкальского края, уполномоченным Правительством края, при индексации или повышении в централизованном порядке денежного вознаграждения (окладов месячного денежного содержания) по соответствующей государственной должности (должности государственной гражданской службы) Забайкальского края.
Законом Забайкальского края "О внесении изменений в Закон Забайкальского края "О наделении органов местного самоуправления отдельных муниципальных районов государственным полномочием по материально-техническому и финансовому обеспечению государственных нотариальных контор Забайкальского края" органы местного самоуправления муниципального района "Александрово-Заводский район" исключены из состава  органов местного самоуправления, наделенных государственным полномочием по материально-техническому и финансовому обеспечению государственных нотариальных контор Забайкальского края.
В целях совершенствования правового регулирования Законом Забайкальского края "О внесении изменения в часть 2 статьи 6 Закона Забайкальского края "О нормативных правовых актах Забайкальского края" установлено, что необходимым условием внесения в Законодательное Собрание Забайкальского края проекта закона края, затрагивающего вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, является представление с ним заключения об оценке регулирующего воздействия.
Законом Забайкальского края "О внесении изменений в Закон Забайкальского края "Об отходах производства и потребления" расширен перечень полномочий Правительства Забайкальского края в области обращения с отходами, а также терминология Закона края приведена в соответствие с терминологией, используемой в федеральном законодательстве.
В целях приведения регионального законодательства в соответствие с изменившимся федеральным законодательством, а также в целях усиления социальной защищенности инвалидов, проживающих на территории Забайкальского края внесены изменения в пункт 4 части 1 статьи 99 Устава Забайкальского края,  дополнив его понятием "абилитация".
В целях введения альтернативных способов избрания глав муниципальных образований внесены изменения в статью 2 Закона Забайкальского края "Об отдельных вопросах формирования органов местного самоуправления в Забайкальском крае", в соответствии с которыми расширен перечень способов избрания главы муниципального образования, наделенного статусом муниципального района, городского округа, за исключением городского округа "Город Чита", определив, что главы муниципальных образований избираются не только на муниципальных выборах, но также могут избираться представительным органом соответствующего муниципального образования из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, и возглавлять местную администрацию. Кроме того, расширен перечень способов избрания главы муниципального образования, наделенного статусом городского или сельского поселения:
глава муниципального образования, наделенного статусом городского поселения, избирается на муниципальных выборах, либо представительным органом муниципального образования из своего состава, либо представительным органом муниципального образования из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, и возглавляет местную администрацию;
глава муниципального образования, наделенного статусом сельского поселения, избирается на муниципальных выборах, либо представительным органом муниципального образования из своего состава, либо представительным органом муниципального образования из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса.
В целях приведения отдельных положений законов края в соответствие с изменившимся федеральным законодательством внесены изменения:
в часть 22 статьи 5 Закона Забайкальского края "О муниципальной службе в Забайкальском крае" и статью 7 Закона Забайкальского края "О Комиссии Законодательного Собрания Забайкальского края по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Законодательного Собрания Забайкальского края", исключив термин "акции", применяемый при установлении требований к размещению на официальных сайтах соответствующих органов сведений об источниках получения средств, за счет которых совершены сделки по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг;
в пункт 3 части 2 статьи 1 Закона Забайкальского края "О дорожном фонде Забайкальского края", исключив из источников формирования дорожного фонда Забайкальского края поступления от государственной пошлины за выдачу уполномоченным органом исполнительной власти Забайкальского края  специального разрешения на движение транспортных средств, осуществляющих перевозки опасных грузов;
в пункт 3 статьи 1 Закона Забайкальского края "О системе исполнительных органов государственной власти Забайкальского края" и в пункт 10 части 1 статьи 8 Закона Забайкальского края "Об управлении и распоряжении государственной собственностью Забайкальского края" в части используемой терминологии, исключив использование понятия "открытое акционерное общество";
в Закон Забайкальского края "О приватизации государственного имущества Забайкальского края" в части изменения положений Закона края, касающихся способов приватизации имущественных комплексов унитарных предприятий, а также в части используемой терминологии;
в Закон Забайкальского края "О регулировании земельных отношений на территории Забайкальского края", расширив перечень полномочий Правительства Забайкальского края в сфере земельных отношений, а также закрепив в Законе края:
[bookmark: sub_425]порядок бесплатного предоставления в собственность земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для индивидуального строительства  гражданам, имеющим трех и более детей в возрасте до 18 лет, гражданам (в том числе молодым семьям), признанным в установленном порядке, нуждающимися в жилом помещении, детям-инвалидам либо семьям, имеющим ребенка-инвалида, а также жителям монопрофильных муниципальных образований Забайкальского края, уволившимся с градообразующих предприятий в связи с их консервацией и выразившим согласие на переезд в иной населенный пункт Забайкальского края и трудоустройство в нем;
порядок бесплатного предоставления в собственность медицинским работникам, имеющим высшее медицинское образование или среднее медицинское образование, работающим в сельских населенных пунктах, и молодым специалистам, работающим и проживающим в сельских населенных пунктах, земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в сельских населенных пунктах;
в статью 11 Закона Забайкальского края "Об отдельных вопросах защиты населения и территорий Забайкальского края от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера", уточнив вопросы функционирования органов управления и сил территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Забайкальского края (в том числе состав координационных органов территориальной подсистемы, постоянно действующих органов управления территориальной подсистемы и органов повседневного управления территориальной подсистемы, а также режим функционирования территориальной подсистемы);
в часть 2 статьи 121 Забайкальского края "О противодействии коррупции в Забайкальском крае" и пункт 1 части 1 статьи 2 Закона Забайкальского края "О некоторых вопросах осуществления контроля за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности Забайкальского края, и иных лиц их доходам" в части установления требований по предоставлению лицами, замещающими муниципальные должности в муниципальных образованиях Забайкальского края, сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также по осуществлению контроля за расходами указанных лиц (независимо от замещения должности на постоянной или непостоянной основе);
в Закон Забайкальского края "О перечне должностных лиц органов местного самоуправления, которые вправе составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных отдельными статьями Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, при осуществлении муниципального контроля" в части дополнения перечня должностных лиц органов местного самоуправления, которые вправе составлять протоколы об административных правонарушениях, при осуществлении муниципального финансового контроля.
Законом Забайкальского края "О внесении изменений в отдельные законы Забайкальского края" также в соответствие с изменившимся федеральным законодательством внесены изменения в части уточнения формулировки обязанности лиц, замещающих государственные (муниципальные) должности, государственных (муниципальных) служащих и иных лиц о сообщении о случаях получения ими подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с использованием ими служебных (должностных) обязанностей, в законы Забайкальского края:
"Об Избирательной комиссии Забайкальского края";
"Об Уполномоченном по правам человека в Забайкальском крае";
"О Контрольно-счетной палате Забайкальского края";
"Об Уполномоченном по правам ребенка в Забайкальском крае";
"Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Забайкальском крае". 

2. На заседании Законодательного Собрания края заслушаны и приняты к сведению:
 отчет начальника Управления МВД России по Забайкальскому краю        Р.В. Деева "О результатах деятельности УМВД России по Забайкальскому краю в 2015 году по охране общественного порядка и обеспечению безопасности, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, а также принимаемых мерах по обеспечению общественного доверия и поддержки граждан";
информация о деятельности члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации С.М. Жирякова – представителя от Законодательного Собрания Забайкальского края.

3.   В результате тайного голосования назначены на должности мировых судей судебных участков:  
№ 60 Балейского судебного района Забайкальского края – О.Ю. Щеглова; 
№ 20 Ингодинского судебного района г. Читы – С.А. Шишкарева;
№ 59 Приаргунского судебного района Забайкальского края – С.Ю. Курц;
№ 3 Центрального судебного района г. Читы – В.В. Орлова;
№ 50 Оловяннинского судебного района Забайкальского края – Л.А. Долгова.

4. Постановления Законодательного Собрания Забайкальского края
Приняты постановления:
- о внесении изменений в Положение о Молодежном парламенте при Законодательном Собрании Забайкальского края, утвержденное постановлением Законодательного Собрания Забайкальского края от 18.12.2013 № 222;
- об объявлении конкурса на лучшую организацию работы представительных органов муниципальных районов и городских округов Забайкальского края за период 2014–2015 годов;
- о досрочном прекращении полномочий депутата Законодательного Собрания Забайкальского края второго созыва В.П. Котельникова.
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5. В рамках "Правительственного часа" заслушана информация руководителя Департамента информатизации и связи Забайкальского края В.П. Алексеева по теме "О состоянии и перспективах развития связи (сотовой, скоростного интернета) в населенных пунктах Забайкальского края".


Управление по законодательной деятельности
комитетов аппарата Законодательного 
Собрания Забайкальского края  
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