Информация об итогах заседания Законодательного Собрания 
Забайкальского края второго созыва 28.09.2016

По итогам заседания Законодательного Собрания Забайкальского края, состоявшегося 28 сентября 2016 года, рассмотрено 44 вопроса, в том числе по основной повестке – 40, дополнительной – 4.
Из рассмотренных на заседании вопросов принято 19 законов края (базовых – 2, о внесении изменений и дополнений в ранее принятые законы –16, о признании утратившим силу– 1), 13 – проектов законов края в 1 чтении, 
14 – постановлений. Три закона края принято на заседании в двух чтениях.

1. Законы Забайкальского края
Законом Забайкальского края "Об особенностях составления и утверждения проекта бюджета Забайкальского края и проекта бюджета территориального государственного внебюджетного фонда обязательного медицинского страхования на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов" установлен новый срок внесения Губернатором Забайкальского края на рассмотрение в Законодательное Собрание Забайкальского края проектов законов Забайкальского края о бюджете края и бюджете территориального государственного внебюджетного фонда – не позднее 20 ноября 2016 года, а также сроки их рассмотрения и принятия.
Законом Забайкальского края "О государственной поддержке редакций периодических печатных изданий в Забайкальском крае" установлена государственная поддержка за счет средств бюджета Забайкальского края юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам, являющимся редакциями периодических печатных изданий и осуществляющим свою деятельность на территории Забайкальского края. Государственная поддержка осуществляется в форме предоставления субсидий из бюджета края на конкурсной основе в целях финансового обеспечения (возмещения) части затрат в связи с производством (реализацией) периодических печатных изданий. Субсидии на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат в связи с производством и выпуском периодических печатных изданий предоставляются в размере фактически произведенных затрат на полиграфические услуги. Также Законом края предусматриваются бюджетные ассигнования на предоставление редакциям грантов в форме субсидий, в том числе предоставляемых на конкурсной основе. 
С целью упорядочения процесса правоприменения и пользования текстами нормативных правовых актов в электронном виде, размещаемых в электронных изданиях, Закон Забайкальского края "О нормативных правовых актах Забайкальского края" дополнен нормой, закрепляющей положение о том, что тексты нормативных правовых актов, внесенные в эталонный банк правовой информации и распространяемые в электронном виде органом государственной охраны в Забайкальском крае, являются официальными.
С целью реализации новых положений федерального законодательства внесены изменения в статьи 15 и 16 Закона Забайкальского края "Об Уполномоченном по правам человека в Забайкальском крае", дополняющие перечень прав Уполномоченного по правам человека, возникающих по результатам рассмотрения жалобы заявителя, правом на обращение в суд в защиту прав, свобод и законных интересов неопределенного круга лиц, публичных интересов, с административным исковым заявлением, а также правом лично или через своего представителя участвовать в процессе.
С целью совершенствования правового регулирования внесены изменения в статьи 2 и 5 Закона края "Об оказании бесплатной юридической помощи гражданам Российской Федерации на территории Забайкальского края", в соответствии с которыми перечень категорий граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, дополнен новыми категориями граждан – несовершеннолетними, осужденными к наказанию и (или) мерам уголовно-правового характера без изоляции от общества, а также их законными представителями. 
С учетом правоприменительной практики внесены изменения в статью 2 Закона края "О порядке предоставления в пользование участков недр местного значения", которыми уточнены случаи, при которых для получения права пользования участками недр местного значения необходимо иметь санитарно-эпидемиологическое заключение о соответствии водного объекта санитарным правилам и условиям безопасного для здоровья населения его использования. Заключение необходимо для получения права пользования участками недр местного значения для добычи подземных вод, используемых для целей питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения. 
С целью реализации положений законодательства Забайкальского края внесены изменения в приложение к Закону Забайкальского края "О Реестре должностей муниципальной службы в Забайкальском крае" в части установления в числе возможных должностей в администрации сельского поселения должность "руководитель администрации сельского поселения".
Внесены изменения:
в Закон Забайкальского края "Об определении количества должностей нотариусов в нотариальном округе, пределов нотариальных округов в границах территории Забайкальского края" и признании утратившими силу отдельных законов Забайкальского края и отдельных положений законов Забайкальского края", в соответствии с которыми объединены два нотариальных округа Калганский и Приаргунский в один Приаргунский нотариальный округ, сокращено общее количество должностей нотариусов в Забайкальском крае на 1 единицу;
в Закон Забайкальского края "О порядке формирования списка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями на территории Забайкальского края" в части увеличения срока принятия решения о включении либо об отказе во включении детей-сирот в краевой Список (с 10 рабочих дней до 25 дней со дня поступления полного пакета документов) и увеличения срока, необходимого для уведомления заявителей о принятом решении, по аналогии с другими порядками предоставления государственных услуг в сфере социальной защиты населения (с 3 рабочих дней до 10 дней);
в Закон Забайкальского края "Об оплате труда работников государственных учреждений Забайкальского края" в части уточнения положения, устанавливающего надбавку к окладу (должностному окладу) руководителям и специалистам краевых учреждений, работающим и (или) имеющим рабочее место в сельской местности. Также Закон края дополнен нормой, которая предусматривает надбавку к окладу (должностному окладу), ставке заработной платы в повышенном размере медицинским и иным работникам краевых учреждений здравоохранения за работу с вредными и (или) опасными условиями труда, осуществляющим диагностику и лечение ВИЧ-инфицированных, и лицам, работа которых связана с материалами, содержащими вирус иммунодефицита человека, а также непосредственно участвующим в оказании противотуберкулезной помощи, в оказании психиатрической помощи. 
С целью приведения отдельных положений законов края в соответствие с изменившимся федеральным законодательством внесены изменения: 
в Закон Забайкальского края "О физической культуре и спорте в Забайкальском крае" в части наделения дополнительными полномочиями субъектов Российской Федерации в области физической культуры и спорта, прав и обязанностей региональных спортивных федераций, организации и проведения физкультурных мероприятий, спортивных мероприятий, а также порядка утверждения Единого календарного плана межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий;
в статью 161 Закона Забайкальского края "Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации, расположенных на территории Забайкальского края" в части наделения региональных органов охраны объектов культурного наследия полномочиями по утверждению требований к градостроительным регламентам в границах исторического поселения соответствующего значения в целях сохранения объектов культурного наследия;
в Закон Забайкальского края "О ежемесячном пособии на ребенка в Забайкальском крае" и статью 6 Закона Забайкальского края "О порядке признания граждан малоимущими в целях предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда с учетом размера дохода, приходящегося на каждого члена семьи, и стоимости имущества, находящегося в собственности членов семьи и подлежащего налогообложению" в части используемой терминологии, не изменяя при этом порядок и периодичность осуществления выплаты пособия на ребенка;
в статьи 1 и 4 Закона Забайкальского края "О пожарной безопасности в Забайкальском крае" и статьи 11 и 2 Закона Забайкальского края "Об отдельных вопросах защиты населения и территорий Забайкальского края от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера".  Термин "борьба с пожарами" заменен на более расширенное понятие "профилактика пожаров и борьба с ними". Дополнен перечень необходимых действий при тушении пожаров и проведении аварийно-спасательных работ для обеспечения безопасности людей, спасения имущества, действиями по приостановлению деятельности организаций, оказавшихся в зонах воздействия опасных факторов пожаров, опасных проявлений аварий, если существует угроза причинения вреда жизни и здоровью работников данных организаций и иных граждан, находящихся на их территориях. Введена норма, в соответствии с которой руководитель ликвидации чрезвычайной ситуации осуществляет руководство ликвидацией чрезвычайной ситуации силами и средствами исполнительных органов государственной власти Забайкальского края, органов местного самоуправления, организаций, на территориях которых сложилась чрезвычайная ситуация, а также привлеченными силами и средствами территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, в полномочия которых входит решение задач в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;
в статьи 1 и 6 Закона Забайкальского края "О порядке и условиях присвоения званий "Ветеран труда", "Ветеран труда Забайкальского края" в части уточнения имеющихся и введения дополнительных условий присвоения звания "Ветеран труда". В соответствии с внесенными изменениями звание "Ветеран труда" присваивается лицам, проживающим на территории Забайкальского края, награжденным орденами или медалями СССР или Российской Федерации, либо удостоенным почетных званий СССР или Российской Федерации, либо награжденным почетными грамотами Президента Российской Федерации или удостоенным благодарности Президента Российской Федерации, либо награжденным ведомственными знаками отличия за заслуги в труде (службе) и продолжительную работу (службу) не менее 15 лет в соответствующей сфере деятельности (отрасли экономики) и имеющим трудовой (страховой) стаж, учитываемый для назначения пенсии, не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин или выслугу лет, необходимую для назначения пенсии за выслугу лет в календарном исчислении. Также установлено, что за гражданами, которые по состоянию на 30 июня 2016 года награждены ведомственными знаками отличия в труде, сохраняется право на присвоение звания "Ветеран труда" при наличии трудового (страхового) стажа, учитываемого для назначения пенсии, не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин или выслуги лет, необходимой для назначения пенсии за выслугу лет в календарном исчислении;
в статью 1 Закона Забайкальского края "О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов государственным полномочием по установлению отдельных нормативов формирования расходов органов местного самоуправления поселений" в части наделения органов местного самоуправления муниципальных районов полномочием по установлению нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и (или) содержание органов местного самоуправления муниципальных образований, в бюджетах которых доля дотаций из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и (или) налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений в размере, не превышающем расчетного объема дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности (части расчетного объема дотации), замененной дополнительными нормативами отчислений, в течении двух из трех последних отчетных финансовых лет превышала 5 процентов собственных доходов местного бюджета;
в Закон Забайкальского края "О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Забайкальского края на 2016 год", уточняющие цели использования средств нормированного страхового запаса Фонда, а также размер нормированного страхового запаса Фонда с учетом средств на финансирование мероприятий, предусмотренных новой целью использования средств нормированного страхового запаса Фонда (финансовое обеспечение мероприятий по организации дополнительного профессионального образования медицинских работников по программам повышения квалификации, а также по приобретению и проведению ремонта медицинского оборудования – 1 222 657,4 тыс. рублей;
в пункт 3 части 3 статьи 4 Закона Забайкальского края "О региональном государственном надзоре в области технического состояния самоходных машин и других видов техники в Забайкальском крае", исключив из полномочий исполнительного органа государственной власти, уполномоченного в области осуществления регионального государственного надзора в области технического состояния самоходных машин и других видов техники, полномочие по выдаче временных разрешений к удостоверениям тракториста-машиниста (тракториста).
В связи с принятием Федерального закона от 13 июля 2015 года № 224-ФЗ "О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", который является нормативным правовым актом прямого действия и не предполагает обязательного наличия закона субъекта Российской Федерации о государственно-частном партнерстве, признан утратившим силу Закон Забайкальского края "О государственно-частном партнерстве в Забайкальском крае".
2. В результате тайного голосования:
- избран председатель комитета по социальной политике Законодательного Собрания Забайкальского края – Андрей Прокопьевич Мартынов;
- назначены на должности мировых судей судебных участков: 
№ 21 Нерчинского судебного района Забайкальского края – Ю.В. Попова;
№ 22 Нерчинско-Заводского судебного района Забайкальского края – Н.А.Соловьева;
№ 51 Кыринского судебного района Забайкальского края – Т.Ф. Сун-зу-ли.
3. Отклонен протест прокурора Забайкальского края В.С. Войкина на статью 4 Закона Забайкальского края от 17 февраля 2009 года № 126-ЗЗК "О порядке подачи уведомления о проведении публичного мероприятия".
4. Постановления Законодательного Собрания Забайкальского края
Приняты постановления:
- о награждении медалью "За укрепление дружбы народов";
- о присвоении почетных профессиональных званий Забайкальского края;
- о внесении изменения в пункт 3 Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Забайкальского края в Законодательном Собрании Забайкальского края, утвержденного постановлением Законодательного Собрания Забайкальского края;
- о внесении изменения в пункт 16 Положения о Молодежном парламенте при Законодательном Собрании Забайкальского края, утвержденного постановлением Законодательного Собрания Забайкальского края от 18.12.2013 № 222;
- о плане работы Законодательного Собрания Забайкальского края на IVквартал 2016 года.
5. В соответствии с пунктом 7 части 1 статьи Закона Забайкальского края "О статусе депутата Законодательного Собрания Забайкальского края" досрочно прекращены полномочия депутатов Законодательного Собрания Забайкальского края II созыва:
В.В. Кулиевой в связи с избранием депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации;
Ю.Г. Волкова в связи с избранием депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.
6. Поддержана законодательная инициатива Думы Астраханской области по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях".
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